

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 每日靈修，我日用糧 2024 08.23

耶利米書第 46 章

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

神是全地的神

耶利米書第 46 章主要預言了埃及的敗亡。在這一章中，耶和華指示耶利米關於埃及法老尼哥的話，預言巴比倫王尼布甲尼撒會來攻打埃及，埃及的許多城市和人民都會被摧毀。耶和華呼籲以色列人不要跟隨埃及，不要信任埃及的假神，而是要歸向耶和華，只有信靠祂才能得救。這一章也強調了耶和華對列國的管轄權和權能，表明祂是萬有的主宰。神是全地的主，並非只有猶大才會受到審判，抵擋神的國家也在神的管理之下；並非只有基督徒才會被神約束，不信主的人也不能逍遙法外。四十六章被審判的列邦始於埃及、終於巴比倫，覆蓋了埃及和新巴比倫帝國的勢力範圍。在神的審判來臨之前，不但猶大活在虛假的平安里，所有的國家一切虛假都將被打得粉碎：當神審判背約的猶大時，也宣告了對列國的審判；當神宣告百姓沒有平安時，也宣告了將怎樣恢復聖約和平安。神要讓百姓看到，無論是個人、團體，還是猶大、外邦，都在神的主權之下；無論是拔出、拆毀，還是建立、栽植，都在神的管理之中。因此，被擄的百姓不可再倚靠地上的虛假盼望，而要專心等候神的救贖和恢復。神是大能的、也是信實的，也不會停止救贖的計劃。有些人認為，做基督徒很多規矩，要求很高，不如當一個非信徒，想怎樣就怎樣，無拘無束，不是很好嗎？殊不知無論是基督徒或非基督徒，我們每個人將來都要站在神面前，為我們的一生向神交帳！因為神不只是基督徒的神，也不只是以色列的神，更是

全地的神。神在以色列中掌權，也在列國中掌權，因為全地都屬於他。因此，我們在舊約先知書裏，不但看見關於祂子民以色列百姓的記載，也看見關於列國的信息。

首先被神審判的是埃及。約雅敬第四年，主前 605 年。這一年是救贖歷史上的重要分界線，因為這場戰役直接導致亞述滅亡、埃及衰弱、巴比倫興起，10-12 節是埃及軍隊徹底失敗。法老的軍隊雖然士氣高昂，在強敵面前卻不堪一擊，這一幕預示著將來猶大盼望的埃及援軍也將是虛張聲勢。

主前 605 年，尼布甲尼撒二世率領巴比倫和瑪代聯軍在迦基米施戰役中，打敗亞述和埃及聯軍，從此亞述滅亡、埃及衰落，巴比倫崛起成為新巴比倫帝國，猶大和周圍國家都落入巴比倫的勢力範圍。從第八節可見，神對付倚靠仇敵的方法是絕不喘息的。23 節形容敵人趕盡殺絕，如蝗蟲傾巢而出，盡行毀滅。這並不是說巴比倫的軍隊強大，而是神要對依靠自己的人。世界常教導我們當倚靠自己作勇士。世界的價值觀讓我們變得不喜歡去求，因為彷彿一求，就代表自己不行、有缺乏，逐漸變成習慣，將自己築起了一堵城牆，自我保護，就像家中的水龍頭一樣，如果它不能連結於源頭，它就不能出水，也不能靠自己威武起來。同樣，神教導我們要倚靠祂成為勇士我們

27-28 節，這兩節經文記述神安慰以色列：「不要懼怕！」神賞賜給以色列平靖安逸，然而，我們有想過，神為甚麼還給機會以色列嗎？以色列不比埃及好，偶像林立，但為甚麼神對以色列和埃及都不一樣？原因有二：首先，從耶利米書第一章到現在，以色列都有耶利米這名代禱者站在破口裡為他們代求；其次是因為神和以色列有約。就好像神跟大衛、摩西有約一樣，神從此就跟他們是有關係的，神絕對不會放棄，或不管他們，我們不要定睛於任何人、事、物，不然，愁苦必加增。我們是否甘願倚靠自己，追隨世界，讓世界擺佈？還是倚靠神，讓神的愛和安慰環繞我們？

《耶利米書》23 章 24 節：

“耶和華說：‘誰能在隱秘處藏身，使我看不見他呢？耶和華說：『我豈不充滿天地嗎？』”

這節經文強調了神的全能和無處不在，表明神充滿了整個天地。

《撒母耳記上》2 章 8 節：

“他把貧窮的抬舉，使他與貴族同坐，得著榮耀的座位。地的柱子屬耶和華，安定在他之上；他又立了世界的根基。”

這節經文強調了神對地球和世界的掌控和全權。

讓我們一起禱告：

阿爸天父，求主幫助我們，選擇倚靠真正的勇士，對祢堅定不移。主耶穌，我們要來轉向祢，依靠祢，不再依靠自己的能力，也不再依靠世界。面對困難，我們不再逃避，也不再逃亡埃及。我們相信，即便在管教中，祢仍然與我們同在，祢拆毀，祢也必重建，好全然的恢復我們！。

奉主耶穌基督的名求，阿們。

耶利米書第 46 章

46:1 耶和華論列國的話臨到先知耶利米。

46:2 論到關乎埃及王法老尼哥的軍隊。這軍隊安營在伯拉河邊的迦基米施、是巴比倫王尼布甲尼撒在猶大王約西亞的兒子約雅敬第四年所打敗的。

46:3 你們要預備大小盾牌、往前上陣。

46:4 你們套上車、騎上馬、頂盔站立、磨槍貫甲。46:5 我為何看見他們驚惶轉身退後呢。他們的勇士打敗了、急忙逃跑、並不回頭。驚嚇四圍都有。這是耶和華說的。

46:6 不要容快跑的逃避、不要容勇士逃脫。〔或作快跑的不能逃避勇士不能逃脫〕他們在北方伯拉河邊絆跌仆倒。

46:7 像尼羅河漲發、像江河之水翻騰的是誰呢。

46:8 埃及像尼羅河漲發、像江河的水翻騰。他說、我要漲發遮蓋遍地。我要毀滅城邑、和其中的居民。46:9 馬匹上去罷。車輛急行罷。勇士、就是手拿盾牌的古實人和弗人、〔又作呂彼亞人〕並拉弓的路德族、都出去罷。

46:10 那日是主萬軍之耶和華報仇的日子、要向敵人報仇。刀劍必吞喫得飽、飲血飲足。因為主萬軍之耶和華、在北方伯拉河邊有獻祭的事。

46:11 埃及的民哪、〔民原文作處女〕可以上基列取乳香去。你雖多服良藥、總是徒然、不得治好。46:12 列國聽見你的羞辱、遍地滿了你的哀聲。勇士與勇士彼此相碰、一齊跌倒。

46:13 耶和華對先知耶利米所說的話、論到巴比倫王尼布甲尼撒要來攻擊埃及地。

46:14 你們要傳揚在埃及、宣告在密奪、報告在挪弗、答比匿、說、要站起出隊、自作準備。因為刀劍在你四圍施行吞滅的事。

46:15 你的壯士為何被沖去呢。他們站立不住、因為耶和華驅逐他們。

46:16 使多人絆跌、他們也彼此撞倒、說、起來罷、我們再往本民本地去、好躲避欺壓的刀劍。46:17 他們在那裡喊叫說、埃及王法老不過是個聲音。〔不過是個聲音或作已經敗亡〕他已錯過所定的時候了。

46:18 君王、名為萬軍之耶和華的、說、我指著我的永生起誓、尼布甲尼撒〔原文作他〕來的勢派必像他泊在眾山之中、像迦密在海邊一樣。

46:19 住在埃及的民哪、〔民原文作女子〕要預備擄去時所用的物件。因為挪弗必成為荒場、且被燒燬、無人居住。

46:20 埃及是肥美的母牛犢。但出於北方的毀滅〔毀滅或作牛虻〕來到了、來到了。

46:21 其中的雇勇、好像圈裡的肥牛犢。他們轉身退後、一齊逃跑、站立不住。因為他們遭難的日子、追討的時候、已經臨到。

46:22 其中的聲音、好像蛇行一樣。敵人要成隊而來、如砍伐樹木的手拿斧子攻擊他。

46:23 耶和華說、埃及的樹林、雖然不能尋察、〔或作穿不過〕敵人卻要砍伐、因他們多於蝗蟲、不可勝數。

46:24 埃及的民〔民原文作女子〕必然蒙羞。必交在北方人的手中。

46:25 萬軍之耶和華以色列的神說、我必刑罰挪的亞捫〔埃及尊大之神〕和法老、並埃及、與埃及的神、以及君王。也必刑罰法老、和倚靠他的人。

46:26 我要將他們交付尋索其命之人的手、和巴比倫王尼布甲尼撒與他臣僕的手。以後埃及必再有人居住、與從前一樣。這是耶和華說的。

46:27 我的僕人雅各阿、不要懼怕。以色列阿、不要驚惶。因我要從遠方拯救你、從被擄到之地拯救你的後裔。雅各必回來、得享平靖安逸、無人使他害怕。

46:28 我的僕人雅各阿、不要懼怕。因我與你同在。我要將我所趕你到的那些國滅絕淨盡。卻不將你滅絕淨盡、倒要從寬懲治你、萬不能不罰你。〔不罰你或作以你為無罪〕這是耶和華說的。

耶利米書第 46 章主要預言了埃及的敗亡。在這一章中，耶和華指示耶利米關於埃及法老尼哥的話，預言巴比倫王尼布甲尼撒會來攻打埃及，埃及的許多城市和人民都會被摧毀。耶和華呼籲以色列人不要跟隨埃及，不要信任埃及的假神，而是要歸向耶和華，只有信靠祂才能得救。這一章也強調了耶和華對列國的管轄權和權能，表明祂是萬有的主宰。

在《耶利米書》第 46 章中，以下是一些重要的經文及其含義：

1. “耶和華論到列國的話，論到埃及王法老尼哥的軍隊，就是在幼發拉底河旁所敗的：”（耶利米書 46：2）這段話是關於耶和華對埃及王法老尼哥及其軍隊的審判。它預言了法老尼哥的軍隊將在幼發拉底河邊被打敗。
2. “不要懼怕，我的僕人雅各，也不要驚惶，以色列。因我要從遠方拯救你，從被擄到之地拯救你的後裔。雅各必回來，得享平靖安逸，無人使他害怕。”（耶利米書 46：27）這段話是關於耶和華的應許。儘管以色列人被擄到了遠方，但耶和華保證要拯救他們的後裔，使他們得到安寧和平靜。
3. 埃及女子，要收拾你的行囊，因為挪亞必成為荒場，被燒毀，無人居住。”（耶利米書 46：19）這段話是關於耶和華對埃及女子的警告。它預言了挪亞（即諾阿曾經停靠過的地方）將被毀滅，因此埃及女子應該準備離開那個地方，以免受到毀滅的影響。

總的來說，這一章主要是有關耶和華對埃及的審判和對以色列的應許。它提醒我們耶和華是公正的，也是信實的，他必對不義之人施以審判，同時保護和拯救那些信靠他的人。

耶利米書第 46 章記載了關於不同國家的預言，其中包括對埃及的預言。以下是其中幾個重要的神學中心思想和神學得著：

神的主權和智慧：耶利米書第 46 章中，神藉由先知耶利米預言了對埃及的審判。

這顯示了神的主權和智慧，神在歷史的運行中掌控一切，並能預知未來。萬國都在神手中：耶利米書第 46 章中，耶利米預言了多個國家的命運，包括埃及、巴比倫和以色列。這提醒我們所有的國家和人民都在神的手中，神是世界的主宰。

神的公義和審判：耶利米書第 46 章中，神對埃及的審判是出於祂的公義，因為他們的罪惡和傲慢。這表明神必對罪行和不義施行審判，祂的公義是不容改變的。

神的憐憫和拯救：耶利米書第 46 章中，神雖然審判了埃及，但祂也應許要拯救以色列，保護他們不被毀滅。這彰顯了神的憐憫和拯救，祂愛護祂的子民並應許要保護他們。

總的來說，耶利米書第 46 章強調了神的主權和智慧，萬國都在神手中，神的公義和審判，以及神的憐憫和拯救。神學中心思想是強調神是全能的主宰，祂掌管歷史和世界的運行，神是公義的審判者，祂必對罪行施行懲罰，但祂也是滿有憐憫和慈愛的神，願意拯救祂的子民。我們應當順服神的旨意，敬畏神的權柄，並信靠祂的應許，因為神是我們的避難所和堅固的保障。